



**Ing. Andrej Babiš**  
předseda vlády České republiky

V Praze dne 19. dubna 2018

Čj. 11793/2018-KPV

Vážený pane Skalský,

úvodem mi dovoluji poděkovat za Váš dopis a informace v něm, které se týkají mj. územního plánování v obci Jenštejn, a dále názorů na roli veřejnosti v procesu umístování a povolování staveb, jejichž principiální význam nezpochybňuji.

V dopise též opakovaně zmiňujete chybějící analýzu týkající se účasti spolků v řízeních podle zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů. Statistika ani studie, která by mapovala účast spolků zabývajících se ochranou životního prostředí v řízeních či jiných postupech vedených podle stavebního zákona, skutečně neexistuje a Ministerstvo pro místní rozvoj její vedení nezvažuje. Důvodem jsou následující skutečnosti.

Pokud spolky vstupují do správních řízení, jedná se pouze o jednu z kategorií účastníků řízení. Jsem toho názoru, že vedení evidence o jednom typu účastníků řízení je nepřijatelné a diskriminační. Jednotliví účastníci řízení mají rovnoprávné postavení a vedení statistiky by tak vyžadovalo zavedení evidence o všech kategoriích účastníků řízení, tedy např. o obcích, o vlastnících pozemků či o osobách, jejichž vlastnická práva k pozemku či stavbě na něm jsou záměrem přímo dotčena.

Dalším důvodem, který komplikuje zavedení případné evidence, je skutečnost, že taková evidence by neměla vypovídající hodnotu, pokud by byla vedena pouze na základě údajů obecných stavebních úřadů, jejichž metodické vedení je v kompetenci Ministerstva pro místní rozvoj. Statistika, která by měla vypovídající hodnotu, by musela zahrnovat data od všech speciálních a jiných stavebních úřadů, jejichž metodické vedení však přísluší radě dalších ústředních orgánů. U mnoha staveb, u nichž lze očekávat větší zájem ze strany veřejnosti, není ústředním orgánem Ministerstvo pro místní rozvoj. Například v případě dopravních staveb je ústředním orgánem Ministerstvo dopravy, většina staveb technické infrastruktury je v působnosti Ministerstva průmyslu a obchodu,

ústředním vodoprávním úřadem, do jehož kompetence patří vodní díla (tedy např. přehrady), je Ministerstvo zemědělství atd.

V této souvislosti je namístě upozornit, že v rámci připravované rekodifikace veřejného stavebního práva bude pozornost věnována také institucionálnímu zabezpečení, v jehož rámci je nezbytné prověřit vhodnost existující soustavy stavebních úřadů.

S pozdravem

A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'Skalský', written in a cursive style.

Martin Skalský  
Arnika – Centrum na podporu občanů  
Dělnická 13  
170 00 Praha 7